

EN JEREZ

Un mes..... 2 ptas.

Un año..... 22.50

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 56

Redacción y Administración,

Plaza de Egualiz, 4

AÑO LIII.

Jerez de la Frontera: Jueves 17 de Enero de 1907.

FUERA DE JEREZ

Un mes..... 2.50 ptas.

Un año..... 25

EXTRANJERO

Un mes..... 4 ptas.

Un año..... 40

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,

Plaza de Egualiz, 4

NUM. 16.053.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

DECLARACIONES DE CANALEJAS

Continuando nuestra información de lo que piensan en los momentos actuales los prohombres del partido liberal, publicamos a continuación las declaraciones que el presidente del Congreso, don José Canalejas, ha hecho a un amigo nuestro de Madrid, encargado por nosotros de llevar a cabo la información.

Tiene la palabra nuestro amigo:

"Permitame usted no acepte ni aun la hipótesis que su visita de usted tenga intención de entrevistarme... Le recibiré a usted como a otro cualquier amigo, pero nada de fotografías instantáneas, ni de fotógrafos humanos..."

Esas informaciones por sorpresa siempre me han sido enojosas.

Enemigo de atraer la atención de las gentes sobre mi persona, salvo casos indispensables, tengo apercibidos, claro que cariñosamente, hasta al mismo Francisco Rodríguez, con mi desagrado, para el caso que al *Heraldo* se le ocurriese alguna vez la mala idea de hacer artículos con caracteres de declaraciones más, a la expresión particular y diaria, en la comunicación con mis amigos.

Es notorio que en la plaza pública, en el libro, en la prensa, en el Parlamento, he hecho siempre la propaganda de mis ideas... A qué, pues, la necesidad de intervir cerca de mí?

Por otra parte, éstas han pasado ya de moda; y es más, perdieron aquél sabor de realidad que pudieron tener en su tiempo, desde que se simulan, hasta se inventa a veces, y con unos cuantos signos interrogativos, hálase, a falta de otra clase epígrafes para un artículo periodístico.

Actualmente la tarea es fácil. Recopilando lo que hayan dicho aquí y allá los hombres políticos, hojando el *Diario de Sesiones*, asediando a los íntimos de tal o cual personaje, y fantaseando después de lo lindo, hay materia siempre preparada para eso que yo llamaría *interviews...*

Nos quedamos porjos ante tal aguacero, —y cómo,—nos dijimos,—atrevernos tras tan rotunda expresión, a escudriñar el pensamiento de don José sobre los asuntos de actualidad?

Realmente aturdidos, dudamos por un momento qué resolver, vacilamos si despedirnos atentamente y marcharnos a la calle... pero pudo más en nosotros el recuerdo de nuestro compromiso de hacer esta información, última que nos restaba en el cumplimiento del propósito indicado al cerrarse las Cortes, y después prácticamente de dar a conocer la situación actual política de los primates liberales.

Y como dice un antiguo adagio "que quien la sigue, la mata", algo podemos ofrecer en estas quartillas a los lectores, de lo recogido durante nuestro paso hoy por el despacho que el ilustre presidente del Congreso ocupa en su hermoso palacio de la calle de las Huertas.

—Mi actitud es clara como la luz meridional, y mis resoluciones se derivarán de una serie de hechos a ocurrir, que pueden sintetizarse en varios dilemas, a saber:

1º O se abren nuevamente las Cortes el día 21, ó por causas que yo no he de juzgar ahora, se aplaza indefinidamente su reapertura.

En este caso, al reunadar, —cuando fuese,—sus tareas, no ocuparía yo el sillón presidencial.

2º Si se abren ahora, ó se discute ampliamente, como hemos convenido todos, el proyecto de la ley de asociaciones, ó buscando razones, que tampoco he de calificar, pero que,—al menos a mí,—no habrían de convencerme, se aplaza el debate, quién sabe hasta cuándo...

Este segundo aspecto del dilema tam-

poco lo resolveré yo de presidente del Congreso, cesando mi benevolencia (no para las personas, siempre amigas, que ocupen en condiciones tales el banco azul) para el Gobierno que tal acuerdo, y retirarle mi adhesión porque, teniendo ésta por base desde el primer momento en que se solicitó mi modesto concurso por el Gabinete Vega Armijo, mi resolución inquebrantable de discutirse cuanto antes el famoso proyecto, no sólo caería por su base mi ofrecimiento, sino que mi honor y mi historia me llevarían obligado por tales circunstancias á llamarme frente á esa situación.

3º Al discutirse la ley,—si á ello se va sinceramente,—puede ocurrir que triunfen mis opiniones, ó que los votos en contra de ellas representen una verdadera derrota que, si no exclusivamente personal, me afectaría gran parte de ella, por el ahínco, tenacidad y perseverancia con que intento sacar el proyecto adelante...

Si tal ocurriese, nadie ha de decirme era llegado el momento de pensar serena y pausadamente,—sin las precipitaciones de carácter que se complacen en achacarme mis adversarios,—y desde el modesto escaño del diputado, que es lo que, á juicio mío, conviniera más á mi patria y á la democracia...

4º y último. O después de la votación el partido liberal continúa en el poder, ó la Corona, en sus altos juicios, llama á sus consejos al señor Maura. En el primer caso, el prohombre liberal que forme Gobierno será necesariamente aquel cuyas opiniones representen el mayor número de sufragios respecto á la discutida ley; y en el segundo, no queda otro recurso que emprender el partido liberal su peregrinación por el ostracismo, y no olvidar, para que sirva de triste ejemplo, el recuerdo durante el mandato de los conservadores, que habrá de ser prolongado!, las causas coherentes de que su paso por el poder haya sido una serie de negaciones interminables para el espíritu liberal, con una sola, tristísima y total afirmación, y es "la de no haber hecho nada durante nuestro mandado por la libertad y democracia..."

—Para entonces, en ese primer caso, ya veríamos qué camino seguir...

—Y qué hay de la reunión magna de primates que se anuncia para dentro de pocos días?

No veo la necesidad de ella, y es más, ni casi aún la de las conferencias parciales. Por mi parte conoce, no sólo el respetable presidente del Consejo, sino el país entero, mi modo de pensar, si he asistido á la que se me invitara, más fué por deferencia y cortesía que por necesidad, no sentida de reiterar lo que dije chotengos.

Nada se del señor Moret. Hace días nos vimos y reiteramos ambos nuestro común sentir, en cuanto á la necesidad de la pronta reunión de Cortes, pero nada de pactos, ni inteligencias. Al contrario, ir allá cuanfa antes para discutir nuestros diversos puntos de vista sobre esa ley, en torno de la cual gira, con motivo, hoy todo interés presente, y de la que depende hasta el porvenir de la España liberal.

(De *Las Noticias* de Barcelona.)

La nueva Encíclica de Su Santidad

Tiene indudable importancia la nueva Encíclica de Su Santidad á los católicos franceses. En dicho documento pontificio el Papa refuta los cargos que han dirigido á la Santa Sede los radicales franceses, para cohonestar, con apariencias de patriotismo y de amor á la República, la política de persecución emprendida por ellos contra el clero, y en general contra la Francia católica.

El sentido general de la Encíclica se condensa en el siguiente párrafo:

"Nós esperamos, por tanto, sin temor

alguno, el veredicto de la Historia. Ella dirá qué, con la mirada fija en la defensa de los supremos derechos de Dios, Nós no hemos querido humillar al Poder civil ni combatir una forma de gobierno, sino velar por la obra intangible de Nuestro Señor y Maestro Jesucristo. Ella dirá que Nós hemos defendido con toda la fuerza de Nuestra inmensa ternura, oh, hijos amadísimos, que lo que Nós hemos reclamado y reclamamos, para la Iglesia, de la cual es Francia la hija primogénita y parte integrante de ella, es el respeto á su jerarquía y la inviolabilidad de sus bienes y de su libertad, y que, de accederse á Nuestra solicitud, no se habría turbado en Francia la paz religiosa, así como que esta paz tan deseada renacería, si fueran atendidas Nuestras indicaciones."

Barcelona y Unamuno.

Nuestro colega de Barcelona, *Las Noticias*, publica, precedido de las siguientes líneas, el juicio emitido por el Sr. Unamuno, en el periódico de Buenos Aires, *La Nación*, acerca de la capital catalana:

"Juicio crítico.

No se atrevió á decirlo en Barcelona, á donde vino en calidad de Colón, y lo ha dicho á los bonaerenses, en carta que dirige á *La Nación*, de Buenos Aires.

El rector de la Universidad de Salamanca creyó que la prensa de Barcelona no publicaría el juicio que le merecemos, y se ha equivocado por completo: nuestra caballerosidad corrió siempre parejas con la hospitalidad que prestamos al forastero, y á buen seguro que ningún periódico se habría negado á dar cabida en sus columnas á las opiniones que el Sr. Unamuno tiene en este asunto concreto.

Praebla de ello es que reproducimos la carta en cuestión, segurísimos de que la leerán con gusto los barceloneños.

Dice así:

Salamanca, Noviembre de 1906

Sr. Director de *La Nación*.

He pasado recientemente tres semanas en Barcelona, ciudad que da mucho que hablar, mucho que pensar y algo que sentir en España toda, no mucho, porque parece que nos vamos volviendo insensibles.

Es Barcelona, sin duda, una hermosa ciudad, y no pocos barceloneses pretenden hacer de ella la Ciudad, —así con letra mayúscula— la "civitas", algo orgánico y vivo en su unidad específica y algo ciudadano, asiento de civilización—yoz derivada de "cives" ciudadano— como opuesta al espíritu rural, que hay en Cataluña quienes lo simbolizan en Vich, la vieja ciudad rural y episcopal, de alma carlista.

Esta división que algunos intelectuales barceloneses establecen, en dos Cataluñas, la Cataluña rural ó pirineíca, la del tradicionalismo y el espíritu reservado y suspicaz, y la Cataluña ciudadana ó mediterránea, la del progresismo y el espíritu abierto es imperialista; esta división—responda ó no á realidad alguna—me recuerda aquella antínomia sarmentiana entre la civilización, simbolizada en la ciudad, en Buenos Aires, y la barbarie, que campeaba libre por la campiña, con las montoneras ganchescas.

No me atrevo á decir si esa oposición no es más aparente que real, y si los fenómenos de la costa catalana no tienen mucho más de lo que ellos se crean, del alma irreductible de los almogavarines de la montaña.

Sea de ello lo que fuere, es innegable que Barcelona es una hermosa ciudad, á lo menos por fuera, en su suntuoso y ornato de ropaje. Un ensanche espléndido con calles y avenidas realmente suntuosas y realzadas por fachadas magníficas de un lujo deslumbrador. (Aquí los epítetos consagrados son inevitables, pues se trata de una hermosura también consagrada.) El Ayuntamiento da cada año un premio al arquitecto que ha construido la fachada que un jurado estima más monumental y artística. Y hay, sin duda, junto á verdaderos absurdos arquitectónicos y extravagancias en piedra, casas que re-

crean la vista. Fachadas no faltan en Barcelona y hasta podría decirse que es la ciudad de las fachadas. La fachada domina todo, y casi todo es allí "fachado", permítaseme el vocablo.

Y en esta espléndida ciudad, de magníficas fachadas, que parecen construidas para asombrar y deslumbrar á los visitantes y huéspedes, el tifus hace estragos por falta de un buen sistema de desague. Y ello se comprende, las fachadas se ven desde luego, el alcantarillado no.

Hay aquí un rasgo que parece simbólico y que explica mucho de lo que en Barcelona ocurre.

Trabajan allí mucho, es verdad, pero veo más que trabajan; valen, sí, pero sería un negocio redondo comprarlos por lo que valen y venderlos por lo que creen valer. En la ciudad de Barcelona se cree uno á las veces hallarse en un vastísimo arrabal de Tarragona, y se cree oír en catalán, lengua tan hermana de la lengua provenzal, el grito de combate de los buenos tarascos: "fem du bruit", es decir, hagamos ruido.

La especial megalomanía colectiva ó social de que está enferma Barcelona, los lleva á la obligada consecuencia de la megalomanía, un delirio de persecuciones también colectivo y social. Y así hablan de odio á Cataluña, y se empeñan en ver en buena parte de los restantes españoles una ojeriza hacia ellos, hacia los catalanes,—más bien los barceloneses,—estimándolo acazo hijo de envidia. Y tal odio no existe.

No existe el odio á Cataluña, ni á Barcelona, ni existe la envidia tampoco. Lo que hay es que los españoles de las demás regiones han estado constantemente ponderando y exaltando la laboriosidad e industriosidad de los catalanes—son los demás españoles los que han hecho el dicho de "los catalanes, de las piedras sacan panes"—y con esto les ha recalentado y excitado esa nativa vanidad que con tanta fuerza arraiga y crece bajo el sol del Mediterráneo. Y esa vanidad, esa petulante jactancia y jactanciosa petulancia que se masca en el aire de Barcelona, hace que las gentes sencillas y modestas—el castellano, á vuelta de otros defectos, es sencillo y es modesto hasta en su altivez—al encontrarse en aquel ambiente de agresiva petulancia, se sientan heridas y molestas.

Ya el viejo "Poema del Cid", obra del siglo XIII, hablando del conde de Barcelona, dice en su verso 960:

"El conde es my folor y dixo una vanidad"

Y esto es lo que se observa hoy en la ciudad condal, mucha noble y grandeza estropeada por la "folonería", y la "folonería" ó jactancia que dice vanidades, y la avana pobreza son los caracteres que vienen perpetuándose desde el siglo XII. Dios sabe desde cuándo, en esta gente industrial, y honrada.

Todo el litoral cantábrico está sembrado de escuelas, hospicios y hospitales fundados y pagados por particulares, el edificio del Instituto de segunda enseñanza, del oficial, del á cargo del Estado, de la Cornisa, lo costeó el señor Guardia; dos de las mejores escuelas públicas de Bilbao, de las públicas, que son magníficas, las costearon los señores Zubillaga y la viuda de Ezpila. En Cataluña hay mucho menos de esto, y como cosa especial se enseña en Barcelona el Observatorio Fabra, costeado por un señor de este nombre. Y observe que en el litoral cantábrico se ha hecho esto hasta con fundaciones que han ido á manos del Estado. Junto á esto, ¿se puede hablar de las desdichadísimas escuelas públicas de Barcelona? No sé cómo las han descondido así, aunque sólo fuera para ponerles espléndidas fachadas.

Y dentro de esas mismas casas tan fachadas, ¿qué arte hay? Buen número de pintores y de músicos catalanes han tenido que irse de Barcelona á Madrid en busca de público. Ni los chulos, ni las partituras pueden emplearse para decorar fachadas, ni cabe llenarlos de agresivas petulancias.

Ambos vicios, la vanidad patulante y la avaricia codiciosa, brotan de una cualidad, y es la sensualidad. El costero mediterráneo, por lo menos el catalán, es más sensual que apasionado. Su alma no tiene el ardor seco del alma ibérica del interior. Y porque es sensual más que apasionado, el deleite carnal se ofrece tan pródigo y variadamente en Barcelona, y porque es mucho menos apasionado que sensual, odia la maternidad y los delitos de sangre, son tan raros en Barcelona.

En esto hay que admirarlos. Llega un domingo,—me decía el jefe de la policía barcelonesa,—se despierran las familias por los alrededores,—que son hermosísimos—todo es fiesta y regocijo y, sin embargo, apenas se registran navajadas y hasta las bocanadas son menos frecuentes que en otras grandes ciudades. Y al lado de esto una envidiable educación cívica en las masas, que les hace celebrar reuniones políticas, á las veces de muchísima gente, como la que presenció en la plaza de toros el Domingo 21 de Octubre de este año, en medio del mayor orden y del más pacífico entusiasmo. Entusiasmo más sensual que apasionado, más estético que poético,—es decir, creativo,—entusiasmo que se vacío en gran parte en un agitar pañuelos blancos, diciéndose para si cada espectador: "Oh, que hermoso!" y yo al salir de aquel mitin monstruo, del que llamaron "Aplech de la protesta", iba parodiando á aquel sacerdote egipcio cuando habló á Solón de los griegos, diciéndome para mí mismo: Jay, barceloneses, siempre seréis unos niños!

Si estas líneas caen bajo los ojos de algún barceloneses sé que dirá: "no entiende la cosa, no se ha enterado; fui con prejuicios; ha visto visiones".

Son frases que dicta la jactancia del ensimismamiento colectivo.

Es el pueblo en que menos he visto á las gentes rendirse á las observaciones de censura; es el pueblo en que más he visto que los hombres repudiar los caminos del "conóctete á tí mismo" colectivo. Siempre están á la defensiva, hasta cuando parece que atacan; cuidan más del escudo que de la espada. Y por esto, que revela en el fondo, lo mismo que la vanidad que no es orgullo, una muy vacilante, muy apagada, muy insegura fe en sí mismos, por esto creo que el litoral cantábrico ha de aportar más que el litoral mediterráneo á la futura renovación de España.

Y decidme ahora, lectores bonaerenses, ¿no tiene toda gran ciudad, de crecimiento rápido algo de Barcelona?

MIGUEL DE UNAMUNO.

ASAMBLEA DÉ OBISPOS FRANCESSES

Su inauguración.

La primera sesión.—El "chateau" de la Muette, en donde se celebra.—Su propietario, el conde de Franqueville.—Descripción del palacio.—Llegada de los obispos.—Precauciones de la policía.—Acuerdos secretos.—Lectura de una carta de Pio X.—Unión de los obispos.—Organización de la Iglesia francesa.—Medios materiales.

París 15.—Hoy ha comenzado sus interesantes trabajos la asamblea de los obispos franceses, bajo la presidencia del venerable cardenal Richard.

Estos trabajos, dadas las circunstancias actuales, tendrán gran resonancia.

Las sesiones se celebrarán en el chateau de la Muette, para este fin puesto á disposición de los príncipes de la Iglesia de Francia, por su propietario el conde de Franqueville.

El palacio es sumptuoso.

El conde de Franqueville, para que los obispos se hallen como en su propia casa, ha dejado á su servicio la parte principal, reservándose únicamente para su uso personal algunas habitaciones del piso segundo.

El salón en donde se celebra en estos momentos la primera sesión de la asamblea es soberbio: tiene elevadísima altura y cinco grandes puertas-balcones que se abren sobre magnífico jardín.

Grandes arañas de cristal de Bohemia penden de su techo, cuyas pinturas constituyen verdaderas obras de arte.

Un riquísimo mármol de Falguiere, representando el joven mártir Zarcesius, adorna uno de los testeros del salón.

En las paredes se ven admirables lienzos de Landelle, Baudry y Hebert.

El salón ha sido convenientemente preparado para que puedan realizar con comodidad sus trabajos los obispos.

El salón inmediato, donde se encuentran una Virgen de Rubens y otra de Murillo, y un Santo Tomás, de Corregio, está destinado á sala de conferencias, y la gran biblioteca del conde de Franqueville, estilo Henry II, se ha convertido en secretaría para los trabajos de la asamblea.

En el comedor del palacio, un precioso comedor Luis XVI, adornado con importantes obras de arte y con plata repujada, almorzarán todos los días, mientras dure la asamblea, los obispos que á ella asistan.

Hay otros varios salones puestos á su disposición, en donde podrán trabajar separadamente ó reunirse en Comisión.

La capilla del chateau, estilo Luis XIV, es una maravilla artística.

La llegada de los obispos á la asamblea ha despertado hoy mucho interés, todos han sido saludados con gran respeto.

La policía ha tomado precauciones para asegurar en todo momento el orden. No ha ocurrido incidente alguno.

Se supone que no serán públicos, por el momento al menos, los acuerdos de los obispos, que habrán de comunicarlos, antes de darlos á la publicidad, al Sumo Pontífice.

Únicamente se sabe en estos instantes, que la sesión, después de las preces de ritual, ha empezado por la lectura de una importante carta, dirigida por Pio X al cardenal Richard, en la que Su Santidad expone, sobre la cuestión religiosa en Francia, las doctrinas de sus últimas Encíclicas, y manifiesta que le sirve de gran consuelo, en medio de sus actuales tribulaciones, la unión y la sumisión de los católicos franceses.

Puede asegurarse, contra lo que algunos periódicos han propalado, que la asamblea adoptará sus acuerdos por unanimidad y mostrará un absoluto y perfecto espíritu de armonía.

De la asamblea saldrán las líneas concretas y detalladas de la organización de la Iglesia en Francia, mientras duren las circunstancias presentes.

Los obispos, según parece, cuentan con importantes ofrecimientos de medios materiales para el sostenimiento del culto católico.

JUAN DE BECÓN.

* * *

Hecho que se comenta.—Un comentario que tiene importancia.

Los diarios de París publican la noticia telegráfica de Berlín dando cuenta de que en muchas ciudades alemanas se han reunido los católicos acordando ayudar al clero francés con dinero para sostener el culto.

Para no herir la susceptibilidad de los franceses han convenido en enviar el dinero al Papa, con objeto de que éste, á su vez, lo envie á las iglesias francesas.

Ya han hecho un primer envío de cien mil marcos y anuncian que seguirán otros.

Con este motivo se comenta mucho en los círculos políticos las consecuencias que pueda tener esa conducta para lo porvenir.

El comentario que hace la prensa alemana á esa noticia tiene aún mayor importancia, pues dice que la ley de separación servirá para aumentar la influencia germana en Oriente, y para demostrar á los franceses que el supuesto odio de los alemanes no existe.

El Brasil, Inglaterra y Alemania.—"Le Soleil" prosigue su campaña

Paris 15.—"Le Soleil" escribe que el Papa no se ha opuesto nunca á la separación, y que sólo se defiende contra la persecución, como lo demuestra el hecho de que aceptase la ley de separación en el Brasil, porque en ella respetaba la Iglesia, reconociendo su jerarquía y sus derechos sociales.

En Inglaterra y Alemania vive la Iglesia sin que el Vaticano proteste, demostrando que el Papa no pide privilegios, sino justicia.

"Le Soleil" prosigue su campaña diciendo que el Gobierno se mofa de la libertad, y que su conducta no tiene otro móvil que oprimir las conciencias y hacer imposible la existencia de la Iglesia, cuyos bienes serán el botín de la jornada.

Añade que la libertad no es Jacobinismo, siendo esto lo que en Francia impera.

REMITIDO.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy Sr. mío: Le agradezco tener la bondad de insertar en su ilustrado periódico las adjuntas líneas en descargas de ciertas censuras.

Le anticipa las gracias su afectísimo seguro servidor, q. b. s. m., Guillermo de Puga.

Reunidos amigablemente varios jóvenes de la localidad, con objeto de pasar nuestras horas de ocio, acordamos publicar una Revista literaria sin pretensiones alguna; de ella me honraron con su dirección, negándose á tan honoroso cargo por no ser competente para ello, sin embargo acepté siempre con el auxilio del público y de mis compañeros.

Entre los varios escritos, enviados, recibimos unas semblanzas que, en ellas no encontramos ofensa alguna, máxime cuando nos lo aseguraron, creyendo se trataba de broma periodística; nunca hubiéramos ordenado la publicación de escritos que pudieran herir la susceptibilidad de persona alguna.

EL GUADALETE parece asegurar se ridiculizaba á determinada persona.

La Unión nos dice que el camino emprendido no es el más recto.

Por mi parte puedo asegurar, he sido sorprendido en mi buena fe, y aunque ignoro si han sido ó no dirigidas á determinadas personas, he sido censurado, y como se dan por aludidas, según dicen, algunas muy respetables para mí, confieso el error si existió hubiera duda alguna sobre mi humilde persona, opuesta siempre á la crítica y maleficencia, denostando este aserto con la manifestación de que la revista La Semana nació con vida, siendo asesinada por quien aprovechando la oscuridad de su director, introdujo en ella una dosis de veneno.

Ruego pues al público en general abstenerse al que por ignorancia pudiera haber sido cómplice de cierta falsa.

Sic.—16 Enero 1907.

Estación Entomológica de España en Cetina

BOLETIN SEMANAL

Sábado 12 de Enero de 1907.

Vinos españoles en Cetina

| Nombres | Precio por hectolitro |
|---|-----------------------|
| Alicante | 28 á 30 fran. |
| " | 25 á 27 " |
| Utiel (tipo Aragón) | 23 á 25 |
| Valencia | 25 á 27 |
| " | 23 á 24 " |
| Vinaroz | 23 á 24 " |
| Moscate (9 á 10° licor) | 46 á 48 " |
| Jerez y Málaga, ordinarios y superiores | 50 á 250 |
| Trigos (los 100 kilos) | Francesos |

Paris. Sin precisar clases. 22'75 á 23'00

Lyon 23'00 á 23'25

Burdeos 22'60 á 22'90

Trigos tiernos.

Tangarok 17'00

Danube 16'75

Tuzelle Bel-Abbés 24'50

Achtary 20'00

Plata 20'00

Berdinka 17'00

Marianopolis 15'75

Oulka Nicolaieff 16'75

Odessa 17'00

Roumanie 16'00

Trigos duros.

Argelia y Túnez extra 25'00

id. mediana 23'50

Azoff 17'50

Amberes 13'50 á 17'25

Buda-Pesth 16'16

Berlin 22'84

Nueva-York 15'58

Chicago 14'39

Cebada (los 100 kilos).

Paris 18'00 á 19'00

Lyon 17'50 á 18'00

Burdeos 17'75 á 18'25

Cebada de África 14'75 á 15'00

de Mersina 11'00 á 12'00

de Rusia 12'00 á 12'12

Avena (los 100 kilos).

Paris 20'50 á 20'75

Lyon 20'25 á 21'00

Burdeos 20'50 á 21'00

Avena de Rusia 13'75 á 14'00

de Rodosto 14'00 á 14'12

Maiz (los 100 kilos).

Paris 17'50 á 19'00

Burdeos 17'00 á 17'50

Maiz de Cinquantini 12'00 á 12'25

de Odessa 11'00 á 11'25

de Poti 11'00 á 11'25

Viento reinante.—Dirección S. E.

Velocidad kms., 46

Tamayo Hermanos.—Termina

do nuestro inventario, y habiéndonos que

dado grandes existencias en la infinidad de artículos que trabajamos, y con objeto de aminorarlas, ofrecemos á nuestra numerosa clientela grandes rebajas de precios, como asimismo con la prontitud y esmero que confecciona sus camisas cortadas por BALEYRON.

Entre los varios escritos, enviados,

recibimos unas semblanzas que, en ellas

no encontramos ofensa alguna, máxime

cuando nos lo aseguraron, creyendo se

trataba de broma periodística; nunca

hubiéramos ordenado la publicación de

escritos que pudieran herir la suscepti-

bilidad de persona alguna.

Le ha sido concedido el título

de Barón de Algar del Campo, á nuestro

convecino D. Pedro López de Carrizosa y

Giles, Diputado provincial.

Estatua.—A 11.075 pesetas as-

ciente ya lo recaudado en Cádiz para erigir

una estatua al expresidente del Consejo de

Ministros D. Segismundo Moret.

Grave accidente.—En el Mer-

gado Central de Abastos, dió ayer una caída

Cuando la sangre está viciada, todo el organismo está afectado. Depurad la sangre, y las dolencias que os aquejan no tardarán en desaparecer. Para este estado morbosno no se ha descubierto nada mejor que la *Zarzaparrilla del Dr. Ayer* que elimina la causa de la enfermedad enriqueciendo la sangre, reconstituyendo y fortaleciendo el sistema y trayendo en pos la salud. Miles de personas de todas partes del mundo cuya salud estaba quebrantada pueden atestiguar los efectos curativos de esta preparación. En efecto, gozan de perfecta salud y por consiguiente de la vida desde que tomaron la *Zarzaparrilla del Dr. Ayer*.

Preparada por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.

Las Píldoras del Dr. Ayer - Azucaradas - Son un purgante suave.

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECÁNICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo o sedas.

No debe faltar en ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS.

Depósito: PATENT MAGIC WEAVER, Paseo de Gracia, 97, Barcelona.



SE ARRIENDA

toda ó parte de la huerta de San Benito, en el camino de Lebrija, la primera á la derecha; tiene estancia y casa para dos colonos.

Y se venden en la misma huerta, mazetas, naranjos, encinas, casuarinas, pinos, cipreses, limones, limas, rosales, palmeras y otras plantas.

Correspondentes en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECOLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia. Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungria: Mrs. Heinrich Grünmandel & Co., Rudolfs K. si, Budapest, V.

EL DOLOR DE CABEZA

ASMA + OPRESIÓN

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUT Y C° son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas portadas los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatigacorporal, falta de energía. Soberanas para detener el estadio febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Muy solubles, más fáciles de tomar que las pildoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

ESTOMACALINA

ALFAJEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTOMAGO e INTESTINOS. Unico. Ensulado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la ESTOMACALINA, ALFAJEME y nos dará alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor CONDE DE ROMANONES, 8 y 10, MADRID. Precio 4 pesetas.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

| ESTACIONES | EST. | CO. | M. | D. | ESTACIONES | EST. | CO. | M. | D. | |
|--------------------|------|-------|-------|-------|----------------|--------------------|-------|-------|-------|--|
| Cádiz | S. | 15 25 | 7 | 9 25 | 18 25 | Sevilla (S. B.) S. | 9 29 | 15 20 | | |
| 2. Aguada | | 7 5 | 9 31 | 18 31 | Dos Hermanas | 3 59 | 15 32 | | | |
| 3. Fernando | | 15 48 | 7 27 | 9 57 | Utrera | 10 40 | 16 36 | | | |
| Puerto Real | | 16 14 | 7 44 | 10 17 | Alcantarillas | 10 47 | 16 50 | | | |
| 4. Sta. María | | 16 20 | 8 4 | 11 23 | Las Cabezas | 11 41 | 16 54 | | | |
| El Portal | | 8 19 | 10 15 | 19 55 | Lebrija | 11 45 | 17 58 | | | |
| Jerez (legada) | | 16 41 | 8 28 | 20 5 | El Cuervo | 11 47 | 17 42 | | | |
| Jerez | | 16 51 | 8 28 | 20 5 | Jerez (legada) | 12 21 | 17 42 | | | |
| El Cuervo | | 17 16 | 9 5 | 20 5 | Jerez (20) | 12 32 | 18 50 | 15 45 | 15 30 | |
| Lebrija | | 17 35 | 9 24 | 20 5 | Jerez (21) | 12 40 | 18 50 | 15 45 | 15 35 | |
| Las Cabezas | | 17 49 | 9 15 | 20 5 | Utrera | 10 40 | 16 36 | | | |
| Alcantarillas | | 18 14 | 10 6 | 20 5 | Alcantarillas | 10 47 | 16 50 | | | |
| Utrera | | 18 51 | 11 26 | 20 5 | Las Cabezas | 11 41 | 16 54 | | | |
| Dos Hermanas | | 18 54 | 11 26 | 20 5 | Lebrija | 11 45 | 17 58 | | | |
| Sevilla (S. B.) L. | | 19 31 | 11 45 | 20 5 | El Cuervo | 11 47 | 17 42 | | | |

| ESTACIONES | C | M | ESTACIONES | C | M |
|---------------------------|-------|-------|----------------------------|------|-------|
| Puerto Santa María Salida | 9 27 | 19 45 | Salida | 6 40 | 14 40 |
| Rota | 10 2 | 20 | Salida | 7 15 | 15 15 |
| La Ballena | 10 23 | 41 | Salida | 7 15 | 15 15 |
| Chipiona | 10 37 | 65 | Regresa á las 6 | | |
| La Jara | 10 47 | 21 5 | 19 30 | | |
| Sanlúcar | 10 52 | 21 12 | Y llegada á la estación de | | |
| | | | Jerez á las 21 30 | | |

| ESTACIONES | C | M | ESTACIONES | C | M |
|---------------------------|-------|-------|----------------------------|------|-------|
| Puerto Santa María Salida | 9 27 | 19 45 | Salida | 6 40 | 14 40 |
| Rota | 10 2 | 20 | Salida | 7 15 | 15 15 |
| La Ballena | 10 23 | 41 | Regresa á las 6 | | |
| Chipiona | 10 37 | 65 | 19 30 | | |
| La Jara | 10 47 | 21 5 | Y llegada á la estación de | | |
| Sanlúcar | 10 52 | 21 12 | Jerez á las 21 30 | | |

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

El que presenta CAPSULAS de SÁNDALO requiere que las del doctor PIZÁ de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Presentadas con medallitas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y en el Congreso de París 1889. Recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid, varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las presentes recomendando ventajas sobre todos los similares. — Precio 14 reales. — Fachada del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principios de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Postal Sandalo Piza. Descripción de las medicinas.

Para enfermedades urinarias.

</div